

В диссертационный совет 99.2.100.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского», ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет» по адресу: 628012, г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д.16, ауд. № 604

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хохрина Сергея Александровича на тему «Концептуальные основы предупреждения пенитенциарной преступности», представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Изучение и анализ информации, изложенной в автореферате С.А. Хохрина, позволил отметить, что предупреждение пенитенциарных преступлений имеет довольно продолжительную историю, однако в настоящее время в этой области выполнен ограниченный комплекс научных исследований. Тем самым, актуальность темы научного исследования, на сегодняшний день не вызывает сомнения.

Из содержания автореферата следует, что автором проведен достаточно большой объем исследований научной литературы и анализ эмпирического материала практики расследования данной категории преступлений, что, несомненно, можно отнести к достоинству работы.

Диссертационная работа С.А. Хохрина затрагивает довольно проблематичную на сегодняшний день тему. В своей работе автор справедливо отмечает, что в настоящее время Российская Федерация, несмотря на существенное изменение уголовной и уголовно-исполнительной политики, лишение свободы как вид наказания, продолжает оставаться одним из самых распространённых, составляет до трети от общего числа приговоров. Преступления, совершаемые в процессе реализации наказания в виде лишения свободы, характеризуются высокой общественной опасностью и всегда сопровождаются общественным резонансом. Повсеместно факты совершенных пенитенциарных преступлений препятствуют достижению целей уголовного наказания, осложняют оперативную

обстановку в исправительных учреждениях, подрывают авторитет Уголовно-исполнительной системы и государства в целом.

В связи с тем, что предложенная концепция предупреждения пенитенциарных преступлений позволяет определить криминологические особенности всех общественно опасных деяний, совершаемых в исправительных учреждениях и следственных изоляторах, дополнительно автором определен круг общественных отношений, на которые посягают пенитенциарные преступления, и методология оценки пенитенциарной преступности, сформированы группы пенитенциарных преступлений и их классификация, предложены системы детерминант пенитенциарной преступности, выработаны критерии оценки личности преступника с учётом особенностей правового статуса субъекта противоправной деятельности: осуждённый и сотрудник уголовно-исполнительной системы, обоснованы общие и специальные меры предупреждения пенитенциарной преступности.

Следует отметить, что теоретическая и практическая значимость исследования, выводы и рекомендации могут быть использованы для дальнейших научных криминологических исследований, отражающих сущность и закономерности общественных отношений, связанных с детерминацией и совершением пенитенциарных преступлений, и деятельностью по их предупреждению. В исследовании систематизированы знания, обогащающие криминологическую науку, которые могут быть использованы в подготовке научной и учебной литературы.

Согласно автореферату, диссертация С.А. Хохрин имеет логически выстроенную и научно-обоснованную структуру: состоит из введения, четырех глав включающих в себя пятнадцать параграфов, заключения, списка литературы и приложений. Основные положения исследования С.А. Хохрина заслуживают поддержки, поскольку обладают научной новизной и практической значимостью.

Вместе с тем хотелось бы пожелать автору:

Во-первых, придерживаясь правильной позиции соискателя что критериями оценки деятельности учреждения по предупреждению исследуемой преступности

должны служить: состояние дисциплинарной практики и динамические показатели количества осужденных, стоящих на профилактических учетах, состояние индивидуально-профилактической работы сотрудников учреждений УИС. В связи с чем, возникает необходимость в предварительном анализе имеющейся информации и каким образом она влияет на предупреждение пенитенциарной преступности?

Во-вторых, получила бы значительный интерес для работников уголовно-исполнительной деятельности разработка автором рекомендаций, направленных на предупреждение пенитенциарной преступности.

Следует отметить, что указанные рекомендации носят не принципиальный, а рекомендательный характер и не снижают научную и практическую ценность работы.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что проведенное С.А. Хохриным диссертационное исследование на тему: «Концептуальные основы предупреждения пенитенциарной преступности» в полной мере отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с изменениями постановления правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 года № 1024 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), а ее автор Хохрин Сергей Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Профессора кафедры уголовного
и уголовно-исполнительного права ФГБОУ ВО
«Саратовская государственная юридическая
академия», д.ю.н., доцент

Ирина Алексеевна Ефремова

19 10 2024

Адрес: Россия, 410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, д. 104 стр. 3, к. 8 (927) 226-04-77,
сайт: cgoa.ru
E-mail: efremova005@yandex.ru

